


2. Obecná charakteristika školy
Mateřská škola Hlubočky, Dukelských hrdinů 220 se nachází v části obce Hlubočky-Dukla.
Součástí MŠ jsou dvě budovy a školní zahrada s dostatkem zeleně. Na školní zahradě děti využívají nově opravené dopravní hřiště, mobilní venkovní překážky, hračky určené k pobytu venku a na pískovištích. Vzhledem ke špatnému technickému stavu herních prvků, muselo ředitelství přistoupit na jejich odstranění. Po dohodě se zřizovatelem byl podán návrh na zpracování projektu nové školní zahrady s herními a edukačními prvky, která do budoucna bude mít jiný rozměrový charakter a při její realizaci dojde k propojení obou školních budov zahradou.  
Kapacita MŠ je 103 dětí. V okolí mateřské školy se nachází lesy, do kterých chodíme pravidelně na vycházky a pozorujeme změny v přírodě.
V současné době má škola čtyři třídy. V I.a II.třída jsou heterogenní, III. a IV. třída jsou homogenní, kde ve IV,třídě je umístěno dítě s SVP.
V hlavní budově (č. p. 220) se nachází ředitelství MŠ, kancelář vedoucí ŠJ, I. a III. třída, školní jídelna, prádelna.
Odloučené pracoviště se nachází vedle hlavní budovy na č. p. 76, kde je II. a IV. třída, výdejna školního stravování.
Mateřská škola se aktivně podílí na realizaci různorodých akcí pro děti i veřejnost v průběhu školního roku, spolupracuje s místními organizacemi DD Hrubá Voda, SDH Hlubočky, Knihovna Hlubočky, dále pak se ZŠ Hlubočky a jinými subjekty. Společně s rodiči se zapojuje v projektu dětského onkologického oddělení FN Olomouci.
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